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ГОТОВНІСТь МАЙБуТНІХ ФАХІВцІВ СОцІОНОМІЧНОЇ СФЕРИ  
ДО ВИКОРИСТАННЯ цИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

у ПРОФЕСІЙНІЙ ДІЯЛьНОСТІ ЯК ПЕДАГОГІЧНА ПРОБЛЕМА
У статті наголошується на проблемі розробки концептуальних засад підготовки фахівців до про-

фесійної діяльності із застосуванням цифрових технологій, нагальній потребі перегляду змісту та за-
собів формування професійних компетентностей випускників у частині оволодіння ними цифровими 
технологіями задля вирішення професійних завдань та професійного саморозвитку.

Метою статті є розгляд сучасних підходів до потрактування феномена готовності фахівця до 
професійної діяльності, дослідження особливостей, змісту та структури готовності майбутніх фахівців 
соціономічної сфери до застосування цифрових технологій у професійній діяльності.

На основі аналізу існуючих визначень у межах особистісно орієнтованого, феноменологіч-
ного, культурологічного і компетентнісного підходів з’ясовано, що такого роду готовність є ці-
лісною характеристикою майбутнього фахівця, яка охоплює єдність знань, умінь, навичок твор-
чого використання цифрових технологій у гуманітарній галузі в процесі професійної діяльності. 
Готовність до використання цифрових технологій у професійній діяльності визначено як комп-
лекс особистісно-мотиваційної, змістово-процесуальної й творчо-комунікативної готовності, 
що у взаємозв’язку та взаємозумовленості забезпечують формування в майбутніх фахівців со-
ціономічної сфери ключових та випереджальних компетентностей епохи Індустрія 4:0, зокрема 
цифрової компетентності, соціальної компетентності та м’яких навичок soft-skills. Описано зміст 
компонентів досліджуваної готовності та їх особливості з огляду на специфіку соціономічних 
професій.

Виокремлено етапи формування цього складного особистісного утворення в процесі професій-
ної підготовки студентів соціономічних спеціальностей. Такими етапами є передусім формування го-
товності до вибору професії, надалі ‒ готовності до навчально-професійної діяльності з оволодіння 
професією і, насамкінець, – готовності до виконання професійної діяльності з використанням цифро-
вих технологій та інструментів.

Ключові слова: цифрові технології, соціономічна сфера, майбутні фахівці соціономічних про-
фесій, готовність до професійної діяльності, готовність до використання цифрових технологій у 
професійній діяльності, компоненти готовності.

Постановка проблеми. Цифровізація всіх сфер діяльності є сьогодні пріоритет-
ним напрямом розвитку суспільства, вектором трансформації усіх його сфер. 
Цифрова перебудова соціономічної сфери порушує проблему розробки кон-

цептуальних засад підготовки фахівців до професійної діяльності із застосуванням цифро-
вих технологій, актуалізує проєктування відповідних освітньо-професійних програм, акцен-
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тує на потребі перегляду змісту та засобів формування професійних компетентностей ви-
пускників у частині оволодіння ними цифровими технологіями задля вирішення професій-
них завдань та професійного саморозвитку.

Актуальність формування особливого виду готовності фахівців соціономічної сфери 
продиктована сучасними вимогами до їхньої професійної кваліфікації. У сучасному інфор-
маційному суспільстві фахівець будь-якої галузі виробництва повинен уміти оптимізувати 
свою професійну діяльність, зокрема розробляти інструментарій, працювати з аналітични-
ми даними, здійснювати інформаційний обмін, розробляти нові та адаптувати існуючі про-
фесійні онлайн-ресурси, створювати та підтримувати професійний імідж [Україна 2030Е].

Незважаючи на достатньо значний пласт досліджень у цьому напрямі, державну під-
тримку громадян у галузі цифровізації й формування цифрових навичок, суттєвий практич-
ний досвід та значущу діяльність неформальних організацій та професійних об’єднань, пи-
тання формування готовності фахівця соціономічної сфери до застосування цифрових тех-
нологій у професійній діяльності все ще не є концептуально вирішеним. Має місце супер-
ечність між високим рівнем професійної компетентності та низьким рівнем фахової мо-
тивації випускників закладів вищої освіти соціономічного профілю до освоєння та адапта-
ції цифрових технологій згідно з вимогами професійної діяльності. Також не втрачає акту-
альності, незважаючи на багаторічний досвід вивчення зарубіжними та вітчизняними до-
слідниками, проблема психологічної, праксіологічної, когнітивної та особистісної готовнос-
ті майбутнього фахівця до професійної діяльності в цифровому суспільстві. Адже сформо-
ваність такої готовності без перебільшення є платформою для успішної адаптації початків-
ця до умов професійної діяльності, підґрунтям подальшого професійного самовдоскона-
лення, формування професійної майстерності й професіоналізму в умовах цифрового сус-
пільства. 

Аналіз останніх публікацій. Феномен готовності людини до різних новацій, до певних 
аспектів діяльності вважається досить глибоко вивченим. При цьому в історичному аспекті 
можна вирізнити широкий діапазон потрактувань категорії «готовність», починаючи з розу-
міння її як психічного (ширше – функціонального) стану індивіда в контексті конкретної ді-
яльності, до інтерпретації її як сукупності якостей особистості, які забезпечують високу ре-
зультативність діяльності [Л.В. Кондрашова, 2006; А.К. Маркова, 1996; К.К. Платонов, 1986]. 
Слід наголосити, що правомірність того чи того підходу визначається характером, масшта-
бом, змістом тієї діяльності, стосовно якої розглядається готовність суб’єкта. 

Зі свого боку, термін «соціономічні професії» застосовується в наукових колах порівня-
но недавно. До цієї групи зазвичай належать окреслені в класифікації Є. Климова професії 
типу «людина-людина», де робота з людьми є провідною ознакою професійної діяльнос-
ті. Соціономічна сфера охоплює роботу соціологів, педагогів, психологів, соціальних пра-
цівників, політологів та ін., дотичних до них, професійних категорій [О.О. Файермен, 2021].

Отже, розглядаючи готовність фахівця соціономічної сфери до використання цифро-
вих технологій у професійній діяльності, необхідно з’ясувати та проаналізувати ті вимоги, 
які висуває професійне цифрове середовище до його суб’єктів. У зв’язку з цим викликають 
інтерес дослідження, що стосуються формування готовності студентів до використання ін-
формаційно-комунікаційних технологій у професійній діяльності та в освітньому процесі 
[О. Василенко, Т. Шульц, 2020; В.М. Єфімова, О.А. Георгіаді, 2009; Л.А. Карташова, Н.В. Бах-
мат, І.В. Пліш, 2018], власне готовності до використання цифрових технологій [Х. Кожу-
хова, 2020; V. Kovalchuk & others, 2022]. Науковцями активно вивчається інформаційно-
комп’ютерна готовність [Я. Топольник, 2018], ІКТ-компетентність, цифрова компетентність, 
комп’ютерна грамотність тощо [М.В. Моісеєнко, 2021]. Ці та інші наукові розвідки стосують-
ся окремих питань цифровізації професійної й особистісної життєдіяльності сучасного фа-
хівця соціономічної сфери.

Принагідно слід зауважити на тому, що автори вбачають у цифровізації професійної 
освіти та професійної діяльності фахівця соціономічної сфери той ефективний інструмент, 
який не повинен ускладнювати життя в професії, а полегшувати його; не підміняти профе-
сійну комунікацію, а розширювати її, не усувати фахівця від безпосередньої взаємодії з клі-
єнтом, а значно інтенсифікувати та оптимізувати всі аспекти професійної діяльності. Проте 
загальноприйнята модель готовності майбутнього фахівця до використання цифрових тех-
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нологій у професійній діяльності як унормована вимога та орієнтир у проєктуванні змісту 
та структури відповідної професійної підготовки дотепер є предметом численних дискусій. 

Метою статті є огляд сучасних підходів до потрактування феномена готовності фахівця 
до професійної діяльності, дослідження особливостей, змісту та структури готовності май-
бутніх фахівців соціономічної сфери до застосування цифрових технологій у професійній ді-
яльності, а також виокремлення етапів формування цього складного особистісного утво-
рення в процесі професійної підготовки студентів соціономічних спеціальностей.

У дослідженні використано комплекс теоретичних методів дослідження, зокрема се-
мантичний та змістовий аналіз провідних категорій, узагальнення та систематизації існую-
чих підходів до потрактування поняття «готовність до професійної діяльності», моделюван-
ня структури готовності майбутніх фахівців соціономічної сфери до використання цифрових 
технологій у професійній діяльності.

Виклад основного матеріалу. Підсумовуючи дослідження готовності до діяльності, 
що були наявні в працях фундаторів цього напряму (К. Дурай-Новакова, Л. Кондрашова, 
А. Маркова, К. Платонов, В. Сластьонін), Н. Мазур виокремлює два провідні підходи до ви-
значення цієї категорії. За першим готовність потрактовується як певний психічний стан, а 
за другим – як певна властивість або система властивостей і якостей особистості. Причому 
більшість науковців, як підкреслює дослідниця, включає в поняття готовності знання, вмін-
ня, досвід діяльності та сформоване ставлення до майбутньої професії, що полягає в праг-
ненні майбутнього фахівця самореалізуватися в ній [Н. Мазур, 2013]. 

Т. Кобилянська, розглядаючи цей феномен, виокремлює кілька важливих підходів до 
його тлумачення в науковій літературі. Це, зокрема, особистісно-діяльнісний підхід, за яко-
го готовність є результатом цілеспрямованої підготовки до певної роботи, що передбачає 
формування, розвиток і вдосконалення тих якостей і рис особистості, які необхідні для її 
успішного виконання. Культурологічний підхід наголошує на готовності як на одному з го-
ловних показників професійної культури фахівця соціономічної сфери, яка має на увазі його 
загальну гуманістичну спрямованість. Сформована готовність при цьому значно впливає на 
професійне самопочуття, зумовлює рівень професійної майстерності, професійну компе-
тентність і надійність. У межах компетентнісного підходу професійна готовність є тим ста-
ном, який характеризує теоретичну та особистісну налаштованість майбутнього фахівця, 
усвідомленість настанов і норм професійної діяльності на відміну від повноцінної профе-
сійної компетентності, яка формується лише в умовах безпосередньої праці на виробни-
цтві. Загалом усі дослідники цієї категорії підкреслюють, що готовність є цілісним феноме-
ном, який вказує на налаштованість людини на діяльність, її активність і обрану поведінко-
ву стратегію [Т. Кобилянська, 2018].

Спираючись на це розуміння, Я. Топольник вбачає широке та вузьке потрактування го-
товності до діяльності. У широкому значенні готовність є налаштованістю на життєву прак-
тику загалом, на перенос знань і способів діяльності з однієї галузі до іншої, на діяльність у 
нових, постійно мінливих умовах, на адекватну самооцінку своєї діяльності та її результа-
тів. У вузькому значенні готовність є сукупністю властивостей і якостей особистості фахівця, 
що адекватно відображає структуру його професійної діяльності та є вирішальною умовою 
швидкої адаптації випускника до специфічних умов праці, чинником подальшого професій-
ного вдосконалення [Я. Топольник, 2018].

У контексті готовності до використання цифрових технологій викликають інтерес ті 
праці, в яких досліджується готовність до інноваційної професійної діяльності. Наприклад, 
О. Цюняк розглядає її як особистісний стан фахівця, який передбачає наявність у нього 
знань щодо змісту інноваційної діяльності, мотивів до її здійснення, умінь аналізувати ре-
зультати власної інноваційної діяльності, здатності до творчості та новаторства. Такого роду 
готовність виявляється в ефективному використанні існуючого професійного досвіду в но-
вих умовах, опануванні інноваційних наукових розробок, в умінні продукувати ідеї та реа-
лізовувати їх у конкретних умовах і до того ж – у розкритті творчого потенціалу, володінні 
ефективними способами і засобами досягнення професійних цілей, у здатності до творчос-
ті та рефлексії [О.П. Цюняк, 2020].

У науковій літературі трапляється небагато визначень готовності фахівця до викорис-
тання цифрових технологій (ІКТ, комп’ютерно орієнтованих технологій тощо) у професій-
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ній діяльності. Превалює феноменологічний підхід, коли автори подають своє бачення че-
рез перелік і опис відповідних компонентів готовності. Наприклад, О. Василенко і Т. Шульц 
подають структуру готовності студентів-психологів до використання інформаційних техно-
логій в майбутній професійній діяльності як сукупність мотиваційного, когнітивного, реф-
лексивного, комунікативного та креативного компонентів [О. Василенко, Т. Шульц, 2020]. 
О. Снігур, досліджуючи питання готовності майбутніх учителів до використання ІКТ в про-
фесійній діяльності, пропонує потрактування, де така готовність є цілісною якістю особис-
тості, яка характеризується єдністю знань, умінь, навичок і здібностей до творчого викорис-
тання засобів ІКТ у професійній діяльності та відображається в інтелектуальній, мотивацій-
ній та предметно-практичній сферах особистості [О. Снігур, 2005, с. 72].

У підході К. Годлевської, Ю. Кобюк готовність до використання ІКТ є інтегрованою якіс-
тю особистості майбутнього фахівця, що виявляється в підвищеній продуктивності мислен-
ня, розвиненості пам’яті, навичок, розширенні й поглибленні знань за допомогою викорис-
тання засобів ІКТ, у здатності обирати способи дій, здійснювати самоконтроль за виконан-
ням власних дій та прогнозувати шляхи підвищення продуктивності роботи в процесі ін-
форматизації професійної сфери [К. Годлевська, Ю. Кобюк, 2005, с. 21].

Принагідно слід акцентувати на нетотожності понять інформаційно-комунікативних 
технологій (ІКТ) та цифрових технологій, що співвідносяться одна до іншої як родове й ви-
дове. Нам імпонує чітке й лаконічне визначення ІКТ, подане М. Жалдаком, де ІКТ – сукуп-
ність методів, засобів і прийомів, використовуваних для збирання, систематизації, збері-
гання, опрацювання, передавання, подання різних повідомлень і даних [М. Жалдак, 2003, 
с. 21]. Натомість цифрові технології – це електронні інструменти, пристрої та ресурси, які об-
робляють, генерують або зберігають дані в цифровому форматі [Категорія: Цифрові тех-
нології, 2022]. Тож визначення досліджуваної готовності має враховувати ці відмінності.

Наприклад, В. Ковальчук, Н. Ткаченко, В. Сорока, В. Томаш, А. Ковальчук готовність 
до використання майбутніми педагогами професійного навчання цифрових технологій роз-
кривають як інтегративне особистісне утворення, структуроване за мотиваційними, когні-
тивними, операційними та контрольно-оцінювальними складовими, що передбачає актуа-
лізацію професійних і предметних компетентностей спеціаліста на основі досягнень цифро-
вої індустрії та спрямоване на розширення цифрового освітнього середовища [V. Kovalchuk 
& others, 2022].

Спираючись на розуміння категорії «готовність» та беручи до уваги специфіку вико-
ристання цифрових технологій у соціономічній сфері, услід за Х. Кожуховою, визначаємо та-
кого роду готовність як цілісну характеристику особистості [Х. Кожухова, 2019], що розкри-
ває єдність знань, умінь, навичок до творчого використання цифрових технологій у гумані-
тарній галузі в процесі реалізації професійної діяльності та як таку, що слугує формуванню 
в майбутніх фахівців ключових компетентностей XXІ століття, зокрема цифрової компетент-
ності та м’яких навичок soft-skills. 

Досліджуючи зміст готовності майбутніх фахівців соціономічної сфери до використан-
ня цифрових технологій, ураховували такі актуальні аспекти цифровізації їх професійної ді-
яльності:

– безперервне підвищення кваліфікації через онлайн-ресурси, онлайн-курси, фахові 
вебінари, онлайн-конференції, робота на постійній основі в професійних спільнотах у між-
народному контексті;

– оптимізація всіх напрямів професійної діяльності шляхом розробки інструментарію 
й ресурсів для роботи з діагностичними даними, для передавання інформації, дистанційної 
допомоги й організації самодопомоги клієнтам;

– психологічний супровід та надання професійної допомоги в дистанційному форма-
ті (просвітництво, діагностика, консультування, психокорекція та розвиток) [О.М. Дудка, 
Н.В. Іваночко, 2020].

Отже, для фахівця соціономічної сфери готовність до використання цифрових техноло-
гій, насамперед, стосується здатності виконувати трудові функції, активно використовуючи 
онлайн-ресурси, дистанційний формат, комп’ютерні застосунки тощо. Ще одним, не менш 
значущим завданням фахівця соціономічної сфери, є допомога різним віковим групам клі-
єнтів у подоланні «цифрового бар’єра» або «цифрового розриву», що вказує на залежність 
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успіху людини від її можливостей використовувати досягнення в галузі комп’ютерізації та 
телекомунікацій. Одним із напрямів професійної діяльності в соціономічній сфері сьогодні 
є цифрова соціалізація дітей та ресоціалізація дорослих, що, на відміну від попереднього, 
«доцифрового» віку, опосередковується всіма доступними цифровими технологіями, набу-
вається в онлайн-контекстах, відтворюється в змішаному форматі та розвиває цифрову осо-
бистість як підструктуру реальної [Каркач, 2020].

Відзначимо, що у науковій літературі зміст готовності традиційно подається у вигля-
ді сукупності компонентів. Дослідники виокремлюють принаймні трикомпонентну мо-
дель готовності особистості до певного виду діяльності, що включає, за даними різних дже-
рел, мотиваційно-орієнтаційний, змістово-операційний і оцінно-рефлексивний компонен-
ти [В.І. Урський, 2005]; мотиваційний (мотиви вибору професії); когнітивний (знання щодо 
відповідної професійної діяльності); операційний (навички та вміння, необхідні для вико-
нання професійних завдань); емоційно-вольовий (вольові риси характеру, емоційна стій-
кість) [Я. Мандрик, 2015]; мотиваційний, когнітивний, операційно-технологічний, комуніка-
тивний компоненти [Х. Кожухова, 2019]. У працях цих авторів кількість компонентів готов-
ності варіює від трьох до семи, залежно від дослідницьких цілей та аспектів розгляду про-
блеми. Студіювання наукових праць дозволяє зробити висновок про те, що компоненти го-
товності суб’єкта автори виокремлюють з огляду на структуру діяльності, проте залежно від 
специфіки предмета дослідження акцентують на значущості окремих її складових.

Вважаємо, що структура готовності майбутніх фахівців соціономічної сфери до вико-
ристання цифрових технологій у професійній діяльності може бути подана як сукупність 
особистісно-мотиваційної, змістово-процесуальної й творчо-комунікативної готовності. 

Особистісно-мотиваційний компонент готовності охоплює загальну професійну 
спрямованість майбутнього фахівця соціономічної сфери у контексті його життєвої само-
реалізації (інтереси, мотиви та настанови до обраного фаху, задоволеність своїм професій-
ним вибором і впевненість у професійному успіху в цифровому суспільстві, почуття профе-
сійної та соціальної відповідальності) [О. Столярчук, О. Сергеєнкова, 2019], а також специ-
фічні характеристики, які зумовлюють позитивну налаштованість на використання цифро-
вих технологій задля власного саморозвитку й оптимізації всіх професійних активностей. 

Змістово-процесуальний компонент готовності визначає спрямованість на створен-
ня, адаптацію та використання засобів та інструментів електронного інформаційного се-
редовища, що використовується з метою особистісного й професійного саморозвитку та 
кар’єрного просування. Індикатором розвиненості такої готовності є наявність у суб’єкта 
функціональної інформаційної грамотності та грамотності в даних, компетентності в кому-
нікації та співпраці, компетентності щодо цифрового контенту й цифрової безпеки, обізна-
ності в розв’язанні проблем шляхом використання цифрових технологій [М.В. Моісеєнко, 
2021, с. 12]. Конкретні вимоги до обсягу знань, набору функціональних умінь і навичок ви-
значаються залежно від напряму діяльності фахівця соціономічної сфери, його професійно-
го Стандарту. У будь-якому разі зміст цифрової компетентності фахівця соціономічної сфе-
ри має розширюватися за допомогою додавання цифрових складових, з-поміж них: 

– хмарні технології, що формують здатність до оптимізації професійної діяльності та 
інформаційної допомоги, до пошуку інформації, залежно від дефіциту власних професій-
них знань та запитів клієнтів;

– цифрові інструменти для збору, передавання, зберігання, обробки, інтерпретації та 
візуалізації даних, що дозволить фахівцеві розміщати й поширювати професійно важливу 
інформацію, презентувати себе й свою діяльність у віртуальних спільнотах;

– веб-технології, що забезпечують організацію фахового супроводу та поширення 
власного професійного контенту через Інтернет [О.М. Дудка, Н.В. Іваночко, 2020].

Творчо-комунікативний компонент готовності майбутніх фахівців соціономічної сфе-
ри до використання цифрових технологій у професійній діяльності акцентує на продуктив-
ній, креативній та ефективній організації професійної взаємодії, фаховій комунікації за до-
помогою сучасних ІКТ. Цей компонент віддзеркалює ступінь відкритості майбутніх фахівців 
інноваційним процесам, що відбуваються в цифровому суспільстві, мобільності та гнучкос-
ті мислення, здатність до критичної оцінки діяльності в цифровому середовищі, до створен-
ня нових та адаптації існуючих цифрових інструментів та продуктів під потреби фаху. Твор-
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чо працюючий фахівець соціономічної сфери будує свою професійну діяльність на інтерак-
тивній основі, забезпечуючи взаємодію з клієнтами та колегами у межах запиту або безпо-
середньо, або опосередковано – через цифрові інструменти та засоби комунікації (комуні-
катор, листування, сайт, блог, веб-конференція, вебінар, спільна діяльність у мережі тощо). 

Супровід клієнта має будуватися з огляду на потреби цифрового «розширення» меж 
індивідуальності за такими параметрами, як: пам’ять та знання, що постачають хмарні схо-
вища мережі Інтернет; саморегуляція через застосунки для тайм-менеджменту, нагаду-
вання, календарі, електронні органайзери; здоров’я (додатки, що відстежують фізичну ак-
тивність, цикл, вагу, сон, харчування); самопрезентація та комунікація в соціальних мере-
жах задля розширення можливостей організації змістовного дозвілля; професійна ідентич-
ність через розширення спектра професійної взаємодії за допомогою планетарних співто-
вариств, професійних об’єднань тощо [А. Каркач, 2020].

Виокремлені компоненти готовності майбутніх фахівців соціономічної сфери до вико-
ристання цифрових технологій у професійній діяльності перебувають у взаємозв’язку та здій-
снюють взаємовплив. Сформована особистісно-мотиваційна готовність ініціює певний рівень 
активності та усвідомлений пізнавальний інтерес майбутнього фахівця до розширення влас-
ного кругозору у спектрі цифрових технологій, доцільних в оптимізації професійної діяльності 
та в задоволенні потреб клієнтів. Зі свого боку, розвинена за рахунок здобутих знань і досві-
ду діяльності в цифровому професійному середовищі змістово-процесуальна готовність ство-
рює умови та постачає ресурси для організації ефективної комунікації та творчого застосуван-
ня сучасних ІКТ з метою самореалізації в життєдіяльності та в професії. Нарешті, сформова-
на творчо-комунікативна готовність, пережитий професійний успіх у електронному інформа-
ційному середовищі значно підсилюють мотиваційну налаштованість фахівця соціономічної 
сфери до подальшого самовдосконалення й самореалізації засобами цифрових технологій.

Таким чином, готовність майбутнього фахівця соціономічної сфери до використання 
цифрових технологій у професійній діяльності є цілісним комплексом, що поєднує в собі 
систему особистісно-мотиваційної, змістово-процесуальної й творчо-комунікативної готов-
ності. Дослідники цієї проблеми відзначають, що таке сукупне особистісне утворення має 
розвинутися в майбутнього фахівця за результатами професійної підготовки внаслідок пе-
ребігу таких етапів професійного становлення, як формування готовності до вибору профе-
сії, до навчально-професійної діяльності з оволодіння професією і насамкінець – готовності 
до виконання професійної діяльності з використанням цифрових технологій та інструмен-
тів. Такий погляд на цей процес забезпечує формування нового образу сучасного фахівця, 
який відповідатиме вимогам цифровізації [О.П. Цюняк, 2020]. 

Висновки. Студіювання напрацювань науковців у межах особистісно орієнтованого, 
феноменологічного, культурологічного і компетентнісного підходів уможливило визначен-
ня змісту та структури готовності майбутніх фахівців соціономічної сфери до використання 
цифрових технологій у професійній діяльності. Під такого роду готовністю розуміємо ціліс-
ну характеристику особистості, що розкриває єдність знань, умінь, навичок творчого вико-
ристання цифрових технологій у гуманітарній галузі в процесі професійної діяльності. До-
сліджувана готовність є комплексом особистісно-мотиваційної, змістово-процесуальної й 
творчо-комунікативної готовності, що у взаємозв’язку та взаємозумовленості забезпечують 
формування в майбутніх фахівців соціономічної сфери ключових та випереджальних ком-
петентностей епохи Індустрія 4:0, зокрема цифрової компетентності, соціальної компетент-
ності та м’яких навичок soft-skills.

Перспективами подальших досліджень є пошук чинників та моделювання методики 
підготовки майбутніх фахівців соціономічної сфери до використання цифрових технологій 
у професійній діяльності.
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The article emphasizes the problem of developing the conceptual bases of training specialists for ap-
plication of digital technologies in professional activities, and the urgent need to review the content and 
means of building the graduates’ professional competencies in terms of digital technology mastering for 
professional self-development.

The aim of the article is to consider modern approaches to the interpretation of the phenomenon of 
a specialist’s readiness for professional activity, to study the features, content and structure of the readi-
ness of future specialists in the socionomic area for application of digital technologies in professional activ-
ities, as well as to highlight the stages of building this complex personal formation in the professional train-
ing of students of socionomic specialities.

In the study, the set of theoretical research methods has been used, in particular, semantic and con-
tent analysis of the main categories, generalization and systematization of existing approaches to the in-
terpretation of the “readiness for professional activity: concept, modelling of the structure of readiness 
of future specialists in the socionomic area to application of digital technologies in professional activities.

Based on the analysis of existing definitions within the framework of person-oriented, phenomeno-
logical, cultural and competence approaches, it was found out that this kind of readiness is a holistic char-
acteristic of future specialists, which encompasses the unity of knowledge, abilities, and skills of the crea-
tive use of digital technologies in the humanitarian field in the future professional activity. This phenome-
non is defined as a complex of types of readiness, which in their interconnection and interdependence en-
sure building crucial competencies of the Industry 4:0 era in future specialists of the socionomic area in-
cluding digital competence, social competence and soft skills. 
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The components of the studied readiness and their features are described in view of the specificity 
of socionomic professions. The personal-motivational component covers the general professional orienta-
tion of future specialists in the socionomic area in their life self-realization context, as well as specific char-
acteristics causing a positive attitude towards the use of digital technologies for personal self-development 
and optimization of all professional activities. The content-procedural component focuses on the creation, 
adaptation and application of means and tools of the electronic information environment used for the pur-
pose of personal and professional self-development and career advancement. The creative-communica-
tive component emphasizes the productive, creative and effective organization of professional interaction 
and communication via modern ICT.

The stages of creating this complex personal quality in the professional training process of students 
of socionomic specialities have been highlighted. Such stages are, first and foremost, the formation of 
readiness to choose a profession, then readiness for study and professional activities to master the profes-
sion, and finally - readiness to perform professional activities with the use of digital technologies and tools.

The prospects for further research are the search for factors and the modelling of the methodolo-
gy of training future specialists in the socionomic area for application of digital technologies in profession-
al activities.
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